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Megváltozott munkajogi rendelkezések
Megváltoztok egyes munka* 

jogi rendelkezések, így a szülé
si szabadság időtartamára vo
natkozó szabályok is. Szeptem
ber elsejétől a korábbi 140 nap 
szülési szabadsággal szemben 
168 nap — huszonnégy Hét — 
jár a terhes, illetőleg a szülő 
nőnek. Nem szabad azonban 
a szülés napjáig dolgozni, még 
szakorvosi javaslat alapján sem, 
mert az új szabályozás szerint 
úgy kell a szülési szabadságot 
általában kiadni, hogy négy hét 
a szülés várható időpontja elé 
essen. Megszűnik a szülési sza- 

a gyermek halva 
j’.va9y ° s*ülési szabad-

9 1 eje alatt meghal, a ha
tol napjat követő nyolcadik na
pon, ha pedig az újszülöttet ál
lami gondozásba adják, az ezt 
követő napon. Ezekben az ese
tekben sem lehet azonban a 
szülési szabadság hat hétnél 
kevesebb.

Szeptember elsejétől termé
szetesen — a szülési szabad
sághoz igazodóan — a terhes
ségi-gyermekágyi segély is hu
szonnégy hétre jár.

A beteg gyermek ápolása cí
mén járó táppénz egyszerűbb 
és kedvezőbb feltételek mellett 
— a jelenleginél lényegesen 
hosszabb időtartamra, és a 
gyermek tízéves koráig — jár. 
Ha a gyermek egyévesnél idő
sebb, a szülők megegyezese 
szerint kaphatja a gyermekápo
lási táppénzt akár az anya, 
akár az apa. Új az a rendel
kezés is. hogy az egyévesnél 
idősebb beteg gyermek ápolá
sa címén járó, de igénybe nem 
vett napok a következő évre 
átvihetők. Nem vihetők át az 
igénybe nem vett napok arról 
az évről, amelyben a fizetés nél-

Hogyan lehet telekhez jutni?
Telekhez jutni kívánók álta

lában a következő lehetőségek 
közül választhatnak:

— magánszeméllyel ingat
lan-adásvételi szerződést köt
nek;

— ingatlanközvetítéssel fog
lalkozó szervhez fordulnak;

— állami tulajdonban levő 
telket vásárolnak;

— állami, szövetkezeti tulaj
donban levő telket tartós hasz
nálatba vesznek.

A telekhez jutás elsősorban 
attól függ, hogy a szerzőnek 
van-e már telektulajdona.

A korlátozó szabályok szerint 
egy család vagy egy személy 
tulajdonában levő lakást, ille
tőleg üdülőt és a tartós hasz
nálatba adott, beépítetlen la
kó- és üdülőtelket is figyelem
be kell venni. Lakó- vagy üdü
lőtelek-tulajdont csak olyan 
család vagy személy szerezhet, 
akinek még nincs lakás- vagy 
üdülőtulajdona, illetve akinek 
nincs beépítetlen lakó- vagy 
üdülőtelek a tartós használatá
ban. A rendelkezés a családon 
a házastársakat és kiskorú 
gyermekeiket érti. Az a kisko
rú gyermek, aki 16. életévét 
betöltötte, lakásszükségletének 
kielégítése végett egy lakóte
lek tulajdonát külön is meg
szeretheti. Tulojdonos nemcsak 
az ingatlannyilvántartásban 
bejegyzett személy, hanem az 
is, aki a telek tulajdonjogát 
jogerős hagyatékátadó végzés 
vagy bírósági, államigazgatási 
határozat alapján, vagy egyéb 
törvényes jogcímen megszerez
te. A szerződés szerinti vevőt, 
megajándékozottat tulajdonos
nak kell tekinteni.

Ara: 2,30 Ft ! Éljen augusztus 20.!

Több szülési szabadság
küli szabadság (amelyre esetleg 
a gyermekgondozási segélyt fo
lyósították), vagy a külföldi tar
tózkodás időtartama a 180 na
pot meghaladta, vagy a bizto
sításban (munkaviszonyban, 
szövetkezeti tagsági viszonyban 
stb.) töltött idő a 180 napot 
nem érte el.

Az anya, ha kórházi ápolás 
alatt álíó egyévesnél fiatalabb 
gyermekét szoptatja, a gyermek 
egyéves koráig kaphat táp
pénzt.

Ugyancsak a gyermek egy
éves koráig jogosult a gyer
mekápolási táppénzre az anya, 
vagy az egyedülálló apa, ha 
egyévesnél fiatalabb beteg 
gyermekét ápolja.

Ha a gyermek egyévesnél 
idősebb, de tízévesnél fiata
labb, az őt ápoló bármelyik szü
lő jogosult lehet évenként és 
gyermekenként táppénzre a kö
vetkezők szerint:

- egyévesnél idősebb, de 
háromévesnél fiatalabb, beteg 
gyermek ápolása címén éven
ként és gyermekenként nyolc
vannégy naptári napon át;

— háromévesnél idősebb, de 
hatévesnél fiatalabb beteg 
gyermek ápolása címén éven
ként és gyermekenként negy
venkettő, egyedülálló szülő 
nyolcvanégy naptári napon át;

— hatévesnél idősebb, de 
tízévesnél fiatalabb beteg gyer
mek ápolása címén évenként és 
gyermekenként tizennégy, egye
dülálló szülők huszonnyolc nap
tári napon át.

Az „évenként" megjelölés

Ha a beépítetlen földrészlet 
nagysága az egy telek mérté
kének többszöröse, azt annyi 
lakó-, illetőleq üdülőtelekként 
kell számításba venni, ahány 
telekre az építésügyi szabá
lyok és a város- (községi) ren
dezési terv, illetőleg ennek hiá
nyában a helyi tanács végre
hajtó bizottsága által megálla
pított. helyben szokásos telek- 
nagyság szerint felosztható. A 
telektulajdon szempontjából 
csak az a beépítetlen földrész
let vehető figyelembe, amely
re az éaítésügyi szabályoknak 
megfelelően, magánerőből la
kó- vagy üdülőépületet lehet 
építeni. Ha tehát a földrészlet 
éoítési tilalom alott áll, az 
alakja vaqy terjedelme miatt 
telekalakítás nélkül alkalmat
lan a beéoítésre, nem tekint
hető beéoitetlen lakó- vagy 
üdülőteleknek. A helyben szo
kásos teleknagyságon a föld
részlet környékén már kialakí
tott lakó- vagy üdülőtelkek át
lagos terjedelmét értjük, me
lyet a tanács végrehajtó bi
zottsága állapit meg.

A közös tulajdonú, beépítet
len telkek tulajdoni hányadait 
a következők szerint kell figye
lembe venni:

— ha a családi lakóházzal 
és üdülőépülettel beépíthető, 
több telekre osztható földrész
letről van szó, az egy telek 
nagyságának megfelelő tulaj
doni hányad a tulajdonostárs 
számára egy lakó- vagy üdülő
teleknek számít;

— ha társasházzal (társas
üdülővel) beépíthető lakó- vagy 
üdülőtelekről van szó, minden

alatt a gyermek egyik születés
napjától a következő születés
napjáig eltelt 365 napot kell 
érteni.

Az anya és az egyedülálló 
apa a gyermekápolási táppénzt 
a munkahelyén (szövetkezet
nél) működő társadalombizto
sítási kifizetőhelyen igényelhe
ti.

Ha az apa — az anyával tör
ténő megegyezés alapján — 
az egyévesnél idősebb beteg 
gyermek ápolása címén igényel 
táppénzt, ezt az igényét az 
anya munkahelyén (szövetkezet
nél) működő társadalombizto
sítási kifizetőhelyen kérheti. 
Természetesen az apa ilyen 
esetben is a saját keresete 
alapján kapja a gyermekápo
lási táppénzt.

Az egyedülállók tehát a gyer
mekápolási táppénzre jogosult
ság. valamint annak időtartama 
tekintetében is kedvezménye
ket élveznek. Jogszabály téte
lesen sorolja fel, hogy kik te
kintendők egyedülállónak, ezt 
most nem ismertetjük. Felhívjuk 
azonban olvasóink figyelmét 
arra a rendelkezésre, amely 
szerint a munkahelyi társada
lombiztosítási tanács a gyer
mekápolási táppénzre jogosult
ság szempontjából egyedülál
lónak nyilváníthat olyan sze
mélyt is méltányosságból, aki a 
jogszabály szerint nem minősül 
egyedülállónak.

A szülők közös háztartásában 
levő gyermek (gyermekek) után 
egyidejűleg csak az egyik szülő

társtulajdonosnak a tulajdoni 
hányada — függetlenül attól, 
hogy a hányadnak megfelelő 
telekrész mekkora — egy la
kó-, illetőleg üdülőteleknek 
számít;

— ha a tulajdonostársnak 
több beépítetlen lakó- vagy 
üdülőtelken van olyan tulajdo
nosi hányada, amely egy telek
ként önmagában nem vehető 
számításba, a tulajdonosi há
nyódnak megfelelő telekrészen
ként össze kell adni, s a lakó
telkek tulajdoni hányadaira vo
natkoztatva minden 1000 m3-t 
egy lakóteleknek, üdülőtelkek 
tulajdoni hányadaira vonatkoz
tatva pedig minden 300 m2-t 
egy üdülőteleknek kell tekinte
ni.

A család tagjainak tulajdoni 
hányadait együttesen kell szá
mításba venni. A tulajdonos 
kérelmére az illetékes építés
ügyi hatóság igazolja, hogy a 
földrészlet milyen teleknek mi
nősül, hány önálló telekre 
osztható fel, milyen épülettel 
építhető be. Ez egyben elvi te
lekrendezési engedély is. Elle
ne fellebbezni lehet a másod
fokú építési hatósághoz.

A tulajdonszerzési korláto
zás alól a szerzés helye sze
rint illetékes tanácsi igazga
tási osztály meghatározott ese
tekben felmentést adhat an
nak, akinek:

a) a tulajdonában álló la
kását más személy lakás cél
jára használja;

b) a tulajdonában és hasz
nálatában álló lakás a város 
(község) külterületén van, és 
a kérelmező belterületre kíván 
betelepülni;

jogosult táppénzre, gyermek- 
gondozási díjra vagy gyermek- 
gondozási segélyre. Ha a szü
lők nem jutnának egyetértésre 
abban, hogy az említett ellátá
sokat melyikük vegye igénybe, 
az ellátást a kifizetőhelyek a 
korábban igénylő szülő részé
re állapítják meg és folyósít
ják.

Szeptember elsejétől emelke
dik az anyasági segély összege 
is, gyermekenként 2500 forint
ról 4000 forintra. Ez az összeg 
annak a szülő nőnek jár, aki 
terhességi orvosi vizsgálaton 
négyszer (koraszülés esetén 
egyszer) részt vett, és az első 
(koraszülés esetén az egyszeri) 
terhességi orvosi vizsgálat a 
terhesség kezdetétől számított 
140 napon belül történt. Egyéb 
esetekben — ha az említett fel
tételeket a szülő nő ugyan nem 
teljesítette, de terhessége fo
lyamán terhességi orvosi vizs
gálaton legalább egyszer részt 
vett — a segély összege to
vábbra is 1000 forint gyerme
kenként. Változatlan az a sza
bály is. hogy ha az anya ter
hessége folyamán egyszer sem 
vesz részt terhességi orvosi vizs
gálaton, részére anyasági se
gély nem fizethető.

A megváltozott szabályok kö
zül a legfontosabbakra hívtuk 
fel a. figyelmet. Bárkinek továb
bi kérdése van, forduljon mun
kahelyének társadalombiztosí
tási ügyintézőjéhez, aki a szük
séges felvilágosítást megadja.

Dr. Radnai László

c) a tulajdonában és hasz
nálatában álló lakás a taná
csi bérlakásra megállapított la
kásigénye mértékének a felső 
határát nem elégíti ki, vagy a 
kérelmező olyan másik lakás
hoz kíván jutni, amely számára 
a településen belüli fekvésénél, 
a műszaki kialakításánál és 
más jellemzőinél fogva előnyö
sebb;

d) az állandó lakóhelyéről a 
munkaviszonya vagy egyéb kö
rülményei folytán más városba 
(községbe) kell költöznie és 
emiatt a kérelmező új lakást 
kíván építeni;

e) a beépítetlen lakótelek 
másnak a haszonélvezetében 
van, s emiatt a kérelmező nem 
tud lakást építeni;

f) a tulajdonában és hasz
nálatában álló beépítetlen te
lek vagy lakás öt éven belül 
kisajátításra kerül.

Annak is adható felmentés, 
akinek több lakó-, illetőleg 
üdülőtelken fennálló tulajdoni 
hányadait egy-egy telekként 
kell ugyan számításba venni, 
de azokon a kérelmezők lakás-, 
illetőleg üdülőépítési szándé
kát nem tudja megvalósítani. 
Mindezekre figyelemmel annak, 
aki építési telket kíván vásá
rolni, igazolnia kell tulajdon- 
szerzési jogosultságát.

Azt, hogy valaki nincs tulaj
donszerzési korlátozás alatt egy 
általa kiállított, és az állandó 
lakóhelye szerint illetékes ta
nács végrehajtó bizottságának 
a pénzügyi feladatokat ellátó 
szakigazgatási szerve által il
letékmentesen záradékolt nyi
latkozattal igazolhatja.

Dr. Schiszler Miklós

A XX. század sorsfordító eseményei a forradalmak, melyek 
megingatták az emberek törvénybe vetett hitét. A szocialista for
radalmakra ez különös módon vonatkozik akár igy, akár úgy jöt
tek létre, mert nemcsak az elnyomó uralkodó osztályokat tüntetik 
el, hanem a régi rend törvényeit is, melyek ezen osztályok érde
keit szolgálták. A forradalmi változások célja nemcsak az volt, 
hogy egyik osztály felváltsa a másikat, hanem az egész dolgozó 
társadalom leiemelkedését, haladását szolgálja.

A leiszabadulás utáni első évek politikai küzdelmeiben nem 
volt célszerű és idő sem volt rá, hogy a régmúlt hagyományok 
értékeit számba vegyük. A közelmúlttal és a jelennel kellett vias
kodni, eltakarítani a telkekből a romokat, melyet egy vesztes há
ború és egy ellenforradalmi rendszer hagyott. 1949-ben már a 
lejekben világossá kezdett válni, hogy mit is akar az új társa
dalmi rend. Ezt és az új rendet megvalósító dolgozó osztályok 
akaratát foglalja magában az augusztus 18-an az országgyűlés 
által elfogadott alkotmány, mely abban az évben a XX. számot 
viselő törvény volt. A Magyar Népköztársaság alkotmánya a; 
1972. évi módosítással ma is érvényben van.

Alkotmányunk nem minden előzmény nélkül született, ezért 
ismeri el és tiszteli a múlt haladó hagyományait, az államalapí
tástól napjainkig. íz a múlt bátran vállalható a honfoglalástól 
az új honfoglalásig, az államalapítástól az új államalapításig. 
Eltakarítottuk a múltat, de úgy, hogy értékeit számba vettük és 
megtartottuk. Tudatosítottuk népünkben, hogy bár évszázadokra 
elvesztettük nemzeti függetlenségünket, végveszélybe.kerültek ál
lami intézményeink, államalkotó képességünk és erőnk mégsem 
veszett el. A folytatáshoz mindig akkor kaptunk új erőre, amikor 
erre a legnagyobb szükség volt, „a haza és haladás csillaga 
együtt állt Magyarország egén". Ez kiváltképp igy volt hazánk 
leiszabadulása után.

Alkotmányunkkal együtt jelent meg a törvénytisztelő, az új 
törvénnyel azonosulni tudó állampolgár. Azokból az emberekből, 
akik kezdtek világosan gondolkodni, értelmesen kilábalni az 
alattvalói gondolkodásmódból. Nemcsak tudták, hogy az eldo
bott törvény nem volt nekik való, hanem érezték, az új értük van, 
rajtuk keresztül érvényesül. Alkotmányunk jogi keretbe foglalta 
a legfontosabb hatalmi politikai tényt és akaratot, melyét a dol
gozó osztályok szövetségi politikája valósit meg. Megteremtette 
ezzel a szabad és egyenjogú állampolgárok szocialista nemzeti 
egységének előfeltételeit. Most vált először valóban gyakorlattá 
a múlt század első felében, a reformkorban kiadott parancs: le
gyen együtt a haza és haladás. Ennek a politikának eredménye, 
hogy ugyancsak először vállalhatjuk magyarságunkat a világ 
előtt szépitgető helyzetmagyarázatok nélkül.

Önbecsülésünkhöz nemcsak az tartozik hozzá, hogyan ol
dottuk meg a múlt problémáit, hanem az is, hogyan válaszolunk 
a ma kérdéseire, van-e programunk a jövőre. Nyugodt szivvel 
mondhatjuk, hogy van: a szocializmus további építése, együtt
működve a szocialista országokkal, békésen együtt élve a világ 
valamennyi népével és nemzetével. E gondok megoldása nem 
kis erőfeszítést igényel népünktől és a világ valamennyi béke
szerető emberétől.

E gondolatok jegyében ünnepeljük alkotmányunk ünnepét, 
ezt az országunk életében sajátos hangulatú ünnepet. Megbe
csüléssel gondolva vissza az államalapító István király munkás
ságára, kritikusan vállalva a történelem ránk hagyott örökségét. 
Alkotmányunk szellemében fogalmazva meg a jövő feladatait.

Északi József

Szakszervezet! 
választások előtt

A szakszervezeti választások
kal kapcsolatos tájékoztatót 
tartottunk bizalmi testületi ülé
sen. Elmondtuk a választás cél
ját, ismertettük annak új vo
násait. A választásra szóló fel
adat- és ütemtervet a bizalmi 
testület megfelelőnek találta, 
azon nem változtatott.

A válaszást három bizottság 
és 16 jelölést végző személy 
bonyolítja, ezt az alábbiakban 
részletesen közzétesszük:

Jelölőbizottság elnöke: Cso
mós Miklós.

Tagok: Hirczel József, Jancsi 
Sándorné, Kajcsa Lászlóné, Gá
bor Józsefné, Varga Károly, Var
ga Lajos, Varga Istvánná, Lau- 
fer Péter.

Szavazatszedő bizottság el
nöke: Fehér Sándor.

Tagok: Kiss Gyuláné, Révész

Sándor, Biczó Dezsőné, Ma
rosszéki Ferenc, Somlai László, 
Albrecht Béla, Németh Gyulá
né, Oroszné Vajda Ildikó, Ko
vács Józsefné, Alpár Jenő.

Mandátumvizsgáló bizottság 
elnöke: Misota Istvánné.

Tagok: Környei László, Ke
resztes József.

Jelölést végző személyek: 
Varga Kórolyné, Molnár János- 
né. Takács László, Heizler Jó
zsef, Gász János, Hegedűs Fe
renc, Varga Béla, Prekáczka 
Gyuláné, Balogh László, Kör
nyei László, Ruff József, Ordo- 
nics József, Fitos László, dr. 
Toncsik Lajosné, Mim György- 
né, Kovács Jenő.

A választói bizalmi testületi 
ülés levezető elnöke: dr. Simon 
Gyuláné.
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Ismételten egy ipari vásárról 
számolunk be, mégpedig □ 10. 
pécsiről — mely külöqpsen ked
ves nekünk —'hisz városunk
ban történt a rendezése. Ez a 
tíz nap nemcsak a vásárigaz- 
gatósógnak mint rendező szerv
nek fontos, de éppen ilyen fon
tos a kiállító vállalatoknak és 
mind ebben persze osztoznak 
a város vezetői is.

Megváltozik erre az időszak
ra a város arculata, megnövek
szik az idegenforgalom, a 
helybéli emberek is jobban 
nyüzsögnek. Olyannak tűnik, 
mintha tíznapos ünnep lenne. 
Természetesen az utóbbit nem 
mindenki érzi. Érzi, aki állan
dóan benne van, mint rende
ző, mint üzletkötő vagy mint 
a vállalat képviselője, aki fo
gadja a. vendéget, felvilágosí
tást ad, esetenként partnere
ket keres fel vagy fogad. Iz
galmas, ugyanakkor kissé fá
rasztó ez a sürgés-forgás.

Nekünk különösen most volt 
ilyen, hiszen soha ennyi láto
gatója nem volt a dohánygyá
ri pavilonnak, mint ezen a ki
állításon.

Mi tette látogatottá? Való
színűleg a vállalat megnöve
kedett szerepe a város, a me

Sokan keresték lel bemutatótermünket

A Fészek Aruház egyik ajánlott fürdőszobája

A vásáron „pánixhottok” is a gyerekek

gye, élelmiszeripari ágazatán 
belül.

Aztán az új cigarettáink, a 
100 mm hosszúságú Sopianae 
és Nádor bemutatása. Nagy- 
nagy érdeklődés mutatkozott 
ezek iránt, olyannyira, hogy 
még a szemlére kiállított atrap 
dobozokból is eltűnt. De a ko
molyabb látogatók a csomago
lást dicsérték meg és egy-egy 
szál rágyújtása után a kísér
letileg elkészült terméket is.

A vásárigazgatóság elősze
retettel kísérte be a termünkbe 
a külföldi delegációkat és más 
városból érkezett vendégeit.

Mint elmondották, egyike a 
legszebben megrendezett, kiál
lításnak.

Sajátos hangulatot adott 
részlegünknek a felfűzött és 
felaggatott ' száradó dohány
levél. A régi dohányzási esz
közök, cseréppipák, tajtékpi
pák, szjvarok és néhány régi 
cígarettagyűjtemény tette ér
dekessé bemutatónkat, és min
denek között ki kell emelni az 
eredeti „ibafai fapipát" — 
mely híres „ibafai papi fapi- 
pa”. Röviden tehát így lehet 
bemutatni a pécsi dohánygyá
ri pavilont.

Megtudtuk azt is. hogy a

■reklámszövetség a legszebb 
kiállítást díjazta, és végén a 
húsüzem és dohánygyár között 
kellett eldönteniük, hogy kié 
legyen az első díj. Hát sajnos 
a „húsosok" vitték el a külön- 
dijat.

Hogy egészében véve milyen 
volt a vásár és a többi cég 
kiállítása?

A színvonal talán a koráb
biakéhoz képest alul maradt, 
kevés volt az eredeti, újszerű 
termék, sokan mintha a kira
katokat mentették volna át o 
PlV-re.

Amit feltétlenül érdemes volt 
megnézni, a bőr- és cipőipari 
vállalatok kiállítása. Újat is 
hoztak, valamint a pécsi Cipő
ipari Ktsz elfogadható árért a 
helyszínen árusított szép cipő
ket és szandálokat. A Sziget
vári Cipőgyár híréhez és nevé
hez méltóan állított ki, ugyan

ez mondható el a Hunor 
kesztyű és bőrruhákról is.

Az egyszerű látogatók fi
gyelmét megnyerte a jászbe
rényi Hűtőgépgyár néhány ter
méke, pl. kétféle mélyhűtőlá
da mutatós kivitelben, és igen 
szép volt az a 120 l-es hűtő- 
szekrény, amelynek ajtaja át
látszó barna plexiből készült.

Na és az iskola udvarán 
felállított néhány hétvégi ház, 
elóregyártott panelelemekból. 
Ugyanitt voltak elhelyezve a 
szebbnél szebb fürdőszoba- 
berendezések, és így lehetne 
sorolni tovább.

Ki is győzné megjegyezni!
Végül oz marad meg az em

ber emlékezetében, ami iga
zán megnyerte a tetszését.

Fiatal házaspár közeledik 5 
év körüli gyermekével. — A kis 
Zolinak vajon mi tetszett a .vá
sárban?

— Itt az udvaron a kalit
kában levő tarkabarka papa
gájok és a ketrecben a maj
mok. Még a fagyi felét is oda
adta a kismajomnak — mond
ja az anyuka. Jó, hogy kihoz
ták az állatokat az állatkert
ből. Volt, ami a gyerekek fi
gyelmét, érdeklődését kicsit 
lekösse!

A felnőttek szórakoztatásá
ról pedig divatbemutatókkal 
és egyéb könnyűműfajú műso
rokkal gondoskodtak.

A nagy meleg következté
ben a kerthelyiségek telve vol
tak friss üdítőre vagy egyéb 
finomságokra váró vendégek
kel.

M. J.
❖

A X. Pécsi Ipari Vásár a Pé
csi Dohánygyár „kiállítói tör
ténetében” is fordulópontot je
lentett. A kiállítóterem a régi 
dohányszáritópajtók hangulatát

Jogsegélyszolgálatunk
tapasztalatai

Lassan fél éve, 1985 febru
árjától működik vállalatunknál 
a jogsegélyszolgálat. A Szak- 
szervezet azzal a céllal hívta 
életre ezt az intézményt, hogy 
dolgozóinknak szervezett kere
tek között biztosítson lehetősé
get arra, hogy jogi jellegű 
problémáik minél egyszerűb
ben. zökkenőmentesebben, 
megnyugtatóbban megoldód
janak. Minél kevesebb időt 
kelljen munkaidejükből, vagy 
szabadidejükből különféle hi
vatalokban utánajárással, ügy
intézéssel tölteni.

Az eltelt időszak tapasztala
tai nyomán készül az első 
számvetés, hely alapján az 
•szb augusztusi ülésén értékeli a 
jogsegélyszolgálati munkát. 
Addig is egy kis előzetes tá
jékoztatást nyújtunk e cikk ke
retében dolgozóinknak azzal n 
céllal, hogy tudatosuljon a 
jogsegélyszolgálat szerepe, 
előnye és mindenki bizalom
mal vegye igénybe szükség 
esetén az intézmény szolgálta
tásait.

Eddig 56 dolgozónk kereste 
fel a jogsegélyszolgálatunk 
jogászát, Dr. Schiszler Miklóst 
a hétfő és szerdai fogadóna
pokon. A vállalatnak valameny- 
nyi területéről, még az éjsza
kás műszakból is megfordultak 
a fogadóórákon — úgy tűnik 
a kellő propaganda révén si
került mindenkinek tudomást 
szereznie a jogsegély működé
séről. Leggyakrabban polgári 
jogi ügyekben, — ezen belül 
is elsősorban vagyoni jellegű, 
pl.; ingatlanszerzés, lakásépí
tési, és vásárlási kölcsönökkel 
kapcsolatos problémákkal for
dultak tanácsért.

Itt ismét el kell mondani 
dolgozóinknak, hogy a jogse
gélyszolgálat kezét e területen 
az idevonatkozó jogszabályok 
megkötik, ugyanis vagyoni jel
legű ügyekben kizárólag fel- 
világosító (az idevonatkozó 
rendelkezések ismertetése) és 
tanácsadás adható. E területen 
is szívesen állunk a hozzánk

és „illatát" idézte. A látoga
tók nagy részét vonzotta ide 
az új cigaretták híre és a lát
vány. A kiállítás tartalmazott 
egy dohányzástörténeti bemu
tatót (vízipipa, tubák, tajték
pipa, régi cigaretták stb.), itt 
volt kiállítva a híres „ibafai fa
pipa” is. A kiállítás másik ré
sze a gyár termékeit mutatta 
be, köztük a két új, még ki
dolgozás alatt álló cigarettát, 
a Sopianae 100-at és a Ná
dort.

A hangosbemondá és az aj
tón levő felirat a cigaretták 
tesztelésére invitálta a dohány
zó látogatókat. Nagyon sokan 
éltek ezzel a lehetőséggel, a 
vásár 10 napja alatt folyamato
san teszteltettük a cigarettá
kat. Maga a próbaszívás azt 
jelentette, hogy — az erre a 
célra összeállított tesztlápon — 
az érdeklődők 2—2 eltérő íz
hatású cigarettát elszívták, 
majd válaszoltak arra a kér
désre, hogy melyik nyerte meg 
jobban a tetszésüket. Az egyik 
próbaszívó — aki válaszolt a 
kérdéseimre — elmondta, hogy 
sokáig dolgozott külföldön, sok 
országban járt már, és útjain 
mindiq szívesen kóstolgatta a 
számára új cigarettákat.

— Milyen az a cigaretta, 
amelyet szívesen szív?

— Középerősnél kicsit gyen
gébb, kicsit illatos, jó az íze, 
nem kaparja a torkomat és a 
doboza jól néz ki.

— A cigaretta hosszúsága 
befolyásolja a választásban?

— Túlságosan nem. Külföl
dön az olyan cigarettákat vásá
roltam meg, amelyeket mór is
mertem, esetleg hallottam ró
luk, vagy a csomagolásuk tet
szett meg. Ha igazán új ciga
rettát akartam elszívni, akkor

fordulók rendelkezésére, de 
azt tudomásul kell venniük, 
hogy adásvételi szerződések 
megkötésére nincs a jogsegély- 
szolgálatnak hatásköre. Szép 
számmal akadnak családjogi, 
államigazgatási (tanácsi)
ügyekben tanácsot kérők is. 
E téren már jóval többet tehet 
a jogsegélyszolgálat. A tanács
adáson túlmenően segítségére 
áll dolgozóinknak az ügyek 
konkrét lebonyolításában, kép
viseli a segítséget kérőket a 
hivatalok előtt, beadványokat 
szerkeszt, és meghatalmazás 
alapján dolgozóink nevében 
eljár konkrét ügyekben. Felke
resték még munkajogi, társa
dalombiztosítási, szabálysérté
si ügyek kapcsán is a fogadó
órákat. A munkajog körében 
mindkét esetben sikerrel képvi
selte a jogsegélyszolgálat a 
dolgozókat a Vállalati Munka
ügyi Döntőbizottság előtt.

Több dolgozót megkérdez
tünk orról, — miként véleked
nek, mennyire elégedettek a 
jogsegélyszolgálat munkájáról, 
m’egkapták e a várt segítsé
get. A beszélgetéseink során 
kialakult általános véleményt 
talán a következőkkel lehetne 
summázni. Szinte mindenki 
örömmel fogadta, jelentős se
gítségnek tartja és elégedett 
a jogsegélyszolgálat munkájá
val. Nagy előnye, hogy hely
ben von, a fogadóórák jól iga
zodnak a műszakbeosztáshoz. 
A tájékoztató, tanácsadó (ún. 
útbaigazító) ill. képviseleti 
munkája következtében a dol
gozók rengeteg utánajárástól, 
hivatali sorbaállástól, küldöz
getéstől és munkaidő kieséstől 
menekülnek meg. A megkérde,- 
zettek — egyetlen kivételtől 
eltekintve, — úgy érzik készsé
ges, korrekt, szakszerű felvilá
gosítást, ill. konkrét segítséget 
kaptak.

A jogsegélyszolgálat fogadó
órái: Hétfő 12—14 h-ig

Szerda 1^—16 h-ig
a szakszervezti irodában.

— Sxőts —

a csomagolás volt a döntő. 
Ezért is ragadott meg — ahogy 
ön mpndta — a próbaszívás 
lehetősége. A Sopianae 100 
mm-es változatának csomago
lása megtetszett. A Nádor is 
szép. de szerintem a Sopianaeé 
újszerű és nemesen egyszerű. 
Szóval szép. Ha külföldön lát
tam volna, akkor biztosan meg
veszem. Ezt a csomagot min
denhol szívesen látnák. És 
higgye el, ez a legfontosabb, 
kívülről kell a cigarettának ön
magát kínálnia.

— Milyen cigarettát vásárol 
rendszeresen?

— Általában külföldi ciga
rettákat veszek magamnak, a 
feleségem a PD 2-t szívja. Saj
nos, sokszor nehezen jut hoz
zá. Én azt hiszem, nem va
gyok igazi dohányos, mert 
többféle cigarettát szívok rend. 
szeresen, a hangulatomtól függ, 
hogy éppen melyikre gyújtok 
rá. Az önök új cigarettáját — 
a Sopianae 100-at — én „tár
sasági” cigarettának szívnám. 
Könnyű, kellemes ízű az 1. szá
mú változata. Ha majd lehet 
vásárolni is, azt hiszem, rám 
számíthatnak.

— Amennyiben lehetséges 
lenne, változtatna-e az új ciga
rettán?

— A külső csomagoláson 
semmit. így szép. Azonban a 
szopókapapírt meghagynám 
fehérre, úgy, ahogy ez eddig is 
jellemző volt az önök cigaret
táira.

— Mi a véleménye a hazai 
cigarettákról?

— Megondhatom őszintén? 
Leírja?

— Persze, hiszen azért sze
repeltetjük a tesztlápon is ezt 
a kérdést, mert kíváncsiak va
gyunk a fogyasztók véleményé
re.

— Hát akkor elmondom, 
hogy nem túl jó a véleményem. 
Túl egyforma ízük, erősek, és 
hogy is mondjam? . . . szóval 
nem igazán esztétikusak. Ezért 
is örültem ennek a két újnak, 
mert legalább mutatnak va
lami újat. Csak ilyen is ma
radjon.

— Köszönöm a beszélgetést.
k. k. j.

Zalakaroson
nyaraltunk

Idei nyaralásunkat Zalakaro
son töltöttük gyárunk önellátás 
nyaralójában. Ez egy társas
háznak egy lakrésze mely igen 
jól felszerelt. A tv-től a rádión 
keresztül hűtőszekrényig min
den kényelem megtalálható 
benne. Konyhája is gyönyörű, 
modern, itt is van minden. 
Igaz, főzni nem nagyon érde
mes, mert a fürdő különböző 
büféiben sorbanállás és tüleke
dés nélkül az étkezés teljes 
egészében megoldható, és am< 
a fő, sör van és még hideg is.

Pár perc kényelmes gyaloglás 
után már a fürdőben vagyunk. 
A környéke gyönyörű, nagyon 
szép parkja van különböző nyíló 
virággal, sok szép fával. Maga 
a fürdő területe is tiszta, itt 
szívesen fürdik az ember.

Aki pihenni vágyik, annak 
nagyon tudom ajánlani mert itt 
csend és nyugalom van, mely 
egyik feltétele a teljes kikap" 
csolódásnak. Na persze 01 
ózondús, jó levegő is tisztítja o 
városi füsttől fekete tüdőnket.

Végül is elmondhatom, hogy 
egy nagyon szép, kulturált kör
nyezetben nyaralhattunk, ahol 
nagyon jól éreztük maqunkat.

Balogh Lajosné
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Első félévi eredményeinkről Ábrahámhegyi üdülés

A tervezettnél több 
a nyereségünk

Lezárult oz első félév, elké
szültek a számszerű adatok. A 
minden eddiginél nehezebbnek 
és bonyolultabbnak ígérkező 
1985-ös év akadályait eddig si
kerrel vettük. A féléves szá
mok alapján bizakodhatunk 
abban, hogy az erre az évre 
kitűzött feladatainkat teljesít
jük, úgy mennyiségben, mint 
értékben. Minden reményünk 
megvan arra, hogy az év ele
jén megvalósíthatatlannak tű
nő 143 millió Ft-os nyereséget 
elérjük.

Az első félévben realizált 
nyereségünk terv szerinti, 74,8 
millió Ft. Ez a bázishoz képest 
közel 21%-os többletet jelent.

Részleteiben is érdemes be
lenéznünk*. milyen munkát*, 
gazdálkodást, eredményt és 
problémát takar ez a közel 75 
millió Ft?

Cigarettoterme/és: Ebben a 
felevben 3 852 millió db füst-
nö/°í 79aret,át állítottunk elő 
(10/o-ko| többet mint tervez- 
L. , ? 0 mennyiség 331 mii- 
novai haladja meg az előző 
év azonos időszakában termelt 
mennyiséget, az emelkedés 
9,4%-os.

Cigarettatermelésünk szerke
zete a bázishoz képest jelen
tősen megváltozott. Míg tavaly 
3-féle cigarettát állítottunk elő, 
addig idén 5 típust gyártot
tunk. Az elmúlt év végén je
lentünk meg a Sopionae La
dy és Sopianae Junior cigaret
tákkal, a ma mór ezek rész
aránya a termelésünkből több, 
mint 3%-ot képvisel.

A két új termék keresettsé
gét bizonyítja az a tény is, 
hooy a tervezetthez képest 
95%, ill. 53%-kal többet állí
tottunk elő belőlük.

Ladyből az eredetileq terve- 
*ett 85 millióval szemben, az 
első félévben már 71 milliót 
gyártottunk.

Mentolos Sopianaeből, bázis- 
és tervszinten termeltünk eb
ben az évben.

Az összes cigarettamennyi
ség 94.5%-át kitevő Sopi anae 
ez évi termelése több, mint 
200 millió db-bal haladta meg 
a bázist.

Egyéb termelés: Az értékesí
tésre előállított kreppelt papír
ral gondjaink voltak ebben az 
évben. A füstszűrcpapir minő
ségi problémái miatt nem 
tudtunk eleget tenni a Sátor
aljaújhelyi Dohánygyár igé
nyeinek. Emiatt a félévre ter
vezett árbevételünknél közel 1,5 
millió Ft kieséssel kellett szá
molni.

A filterrúd-értékesités ked
vezően alakult. A Debreceni 
Dohánygyárnak és Sátoralja
újhelyre együttesen a terve
zettnél 10,4%-kal, közel 31 
millió db-bal több kombinált 
filterrudat értékesítettünk.

Az Egri Dohánygyárban ké
szülő Sopianae cigarettához a 
szenes, kombinált filterrudat 
vállalatunk biztosította. Az eb

ből származó árbevétel a terv
nek megfelelően alakult.

A termelési értékünk az elő
ző év hasonló időszakához vi
szonyítva 11,3%-kal emelkedett, 
és 0,5%-kal haladta meg a 
tervezettet.

Az egy főre jutó termelési 
értékünk — a létszám növe
kedése miatt — csupán 9%-kal 
növekedett, és meghaladta a 
890 eFt-ot, féléves szinten.

Költséggazdálkodás: A fél
év során felmerült összes költ
ség 1%-kal meghaladta a 
tervezettet. Tekintettel a ter
melés tervhez viszonyított nö
vekedésére. ez alapvetően re
álisnak mondható.

A legnagyobb arányt képvi
selő dohányköltségeknél meg
takarítást értünk el. Költség- 
csökkenéshez jelentősen hozzá
járult az a tény, hogy a szük
séges kocsányvágatot saját 
magunk állítják elő, lényege
sen kedvezőbb költségek mel
lett, mint amikor még vásá
roltuk.

A dohányon kívüli, egyéb 
közvetlen anyagköltség maga
sabb volt a félévben, mint a 
tervezett. Ezt a költségtöbb- 
letet sok körülmény befolyó- 
solta és alakította így. Anél
kül. hogy mélyebb elemzésbe 
bonyolódnánk, néhány ténye
zőt. okot ki kell emelni. Bizo
nyos anyagokat az előre lát
hatónál maqasabb áron tud
tunk csak beszerezni.

Ebből ered 1,6 millió Ft 
költségtöbblet. Már az előzők
ben említést történt a füstszű
rőpapír minőségi problémáiról. 
A rendkívül változó, rossz mi
nőségű füstszűrő és a termelé
si kényszer következtében a 
selejt képződése számottevő
en megemelkedett. Az előállí
tott kreppelt papír felhaszná
lása, tovább feldolgozása a 
filtergyártásban ugyancsak 
gondot jelentett, megemelke
dett a filtergyártási setejt 
mennyisége is.

Készletgazdálkodás: A fél
éves zárókészleteink 4,6°/0-kal 
maradtak a tervezett szint 
alatt. Összetételében már nem 
ilyen kedvező a kép.

Alapanyagnál — dohány 
gyártási, csomagolási anya
gok — több, mint 20 millió 
Ft-tal alacsonyabb készlettel 
zártunk, mint a tervezett volt. 
Ez a tény nem egyértelműen 
pozitív.

Az egyéb anyagok közül a 
tervezettnél magasabb készlet 
volt műszaki anyagokból és 
fogyóeszközökből. A készáru- 
zárókészlet ugyan több volt, 
mint ohogy az eredeti tervünk
ben elképzeltük, de kevesebb 
az első negyedévnél, és nem 
haladta meg a több év átla
gát.

Forgóalap-feltöltésre ebben 
az évben sem lesz szükség.

Munkaügyi helyzet, jövedel

mek alakulása: A féléves vál- í 
lalati statisztikai létszám 860,7 
fő volt. Ezen belül a teljesidő- ' 
sök száma 838,3 főre alakult, 
amely kevéssel a tervezett 1 
alatt maradt.

Ebben a félévben 8,9%-kal 
több bért fizettünk ki, mint a 
bázisban.

A dolgozóink átlagjövedel- I 
me a félévben 31 986 Ft volt, ' 
ez megfelel a tervünkben rög
zítettnek. A jogszabályok 1985- 
ben vállalatunkat keresetszint
szabályozásba sorolták be. A 
szabályozásról, a követelmény- 
rendszerről régebbi számaink
ban már részletesen beszá
moltunk.

Most, a féléves számok 
alapján megállapíthatjuk, hogy 
a kiadott átlag 10%-os jöve
delemfejlesztés teljesítmény
nyel, hatékonysággal meg volt I 
alapozva.

Pénzügyi helyzet: Ebben az 
évben is biztosítani tudtuk I 
pénzügyi egyensúlyunkat. Az 1 
év első felében némi gondot i 
okozott az importanyagok, al- | 
katrészek Ft-fedezetének bizto
sítása, de sikeresen áthidaltuk. 
Az 1985-ben megváltozott adó
előleg fizetési előírások nem 
okoztak különösen problémát, 
bár év közben egyes adóne
meknél több előleget kell befi
zetnünk, mint a végelszámolás 
lesz.

Beruházás: Az új csarnok- 
épület befejező munkálatait 
végzi a külső kivitelező válla
lat. Előre láthatólag a mű
szaki átadás augusztus hónap
ban megkezdődik.

Egyéb események: Az első 
félév során több területen ko
moly előrelépést tettünk:

— Megoldottuk a szükséges 
kocsányvágat teljes mennyisé- i 
gének saját előállítását.

— Megkezdtük a filtergyár
tás értékelemzését, melytől 1 
anyagmegtakarítást és a se- 
lejtveszteség csökkenését vár
juk elsősorban.

— A számítástechnikai gép
park kiépítésével megteremtet
tük a naprakész, gyors infor
máció előállításának lehetősé
gét.

— Áprilisban megalakult a 
vállalati tanács.

— Az elmúlt év utolsó napjai- 
• bán létrehozott vgmk-k komoly 
munkát végeztek a félév fo
lyamán.

— Komolyabb problémák 
nélkül átvészeltük az iroda
épület ablakainak cseréjét, és 
az ezt követő festési munkála
tokat.

Dsszesenjében elmondható, 
hogy az első féléves munkánk 
eredményes volt, tervszerűen 
alakult, elégedettek lehetünk. 
Ez azonban nem jelenti azt, 
hogy az év hátralevő részé
ben nem kell legalább ilyen 
jól dolqoznunk ahhoz, hogy a 
magunk elé állított célokat el
érhessük.

Simon Éva

Ebéd a felújított ebédlőben

Üdülőnk csónakkikötője

A jővő bsztalitenisz bajnokai

A vállalati tanács megalaku
lásával és működésével kapcso
latos tudnivalók kerülnek ezút
tal ismertetésre.

A vt megalakulása:
A vt alakuló ülését az előző 

vt elnöke, távollétében az el
nökhelyettes, fentiek hiányában 
az igazgató hívja össze a dol
gozók küldötteinek megválasz
tását követő 30 napon belül.

A levezető elnök ismerteti 
az alakuló ülés napirendi pont
jait.
A szmsz elfogadása után a 

levezető elnök javaslatot tesz 
a vt-elnök, ill. elnökhelyettes 
személyére.

A vt elnökévé vagy elnök- 
helyettesévé a vállalat igaz
gatója nem választható.

A vt elnökét és elnökhelyet
tesét nyílt szavazással, egysze
rű szótöbbséggel választja 
meg.

Hogyan működik 
a vállalati tanács?

A vt elnökének és elnökhe
lyettesének megbízatása 2 eves 
időtartamú lehet.

Kik a vt-ülés részvevői?
— Elsősorban a vt tagjai, 

akik az ülésen csak személye
sen vehetnek részt.

— vt-ülésen tanácskozás^ 
joggal részt vesz az MSZMP 
vállalati vezetőségének, a szak- 
szervezet vállalati szervének es 
a KISZ vállalati szervezetének 
a képviselője.

— A törvényességi felügye- 
letet ellátó szerv képviselője.

— A vt elnöke, ill. az igaz
gató —■ tanácskozási joggal — 
a vt-ülésre szakértőket is meg
hívhat.
, Mi a vt-tanácskozásainak 
rendje, és hogyan történik az 
összehívása?

A vállalati tanácsot évente 
legalább két ízben össze kell 
hívni:

a) az előző évi mérleg, és 
a tárgyévi terv jóváhagyása;

b) a tárgyév első félévének 
gazdálkodása, értékelése cél
jából.

A vállalati tanácsot — 
amennyiben az indokolt — az 
előzőkben írt eseteken kívül 
is össze lehet hívni.

Össze kell hívni a vállalati 
tanácsot:

aj mindazokban az esetek
ben, melyekben a Szervezési és 
Működési Szabályzat a vt dön
tését vagy állásfoglalását írja 
elő, és a döntés meghozata
lával, ill. az állásfoglalás ki
alakításával nem lehet meg
várni a vt munkaterve szerinti 
következő ülés időpontját;

b) a vt összehívását a tanács 
tagjainak legalább egynegye
de — az ok megjelölésével — 
kéri;

ej a *ít összehívását a törvé
nyességi felügyeletet ellátó 
szerv indítványozza vagy el
rendeli;

d) amennyiben a vállalat 
igazgatója kéri.

A vt ülését — az ülés napi
rendi pontjainak közlésével — 
a vt elnöke hívja össze.

A meghívóval együtt a meg
hívottak részére meg kell kül
deni az egyes napirendi pon
tokkal kapcsolatos írásbeli elő
terjesztéseket is a vt ülésének 
időpontja előtt legalább 2 
héttel.

Az írásbeli előterjesztéseket 
közérthetően megfogalmazva, 
olyan részletességgel kell el
készíteni, hogy az előterjesz

tés lényege a vt valamennyi 
tagja részére egyértelműen vi
lágos legyen, s annak alap
ján állásfoglalását a kérdés
sel kapcsolatban megnyugta
tóan ki tudja alakítani.

Az előterjesztések — ameny- 
nyiben az előterjesztés alap
ján a vt-nek döntést kell hoz
nia vagy állásfoglalást kell ki
alakítania — az erre vonatko
zó határozati javaslatot is tar
talmaznia kell, indokolt eset
ben több változatban.

Legközelebbi számunkbon 
befejezésképpen a vt ülésének 
rendjéről, a vt tagjainak és 
tisztségviselőinek jogairól és 
kötelezettségeiről, valamint a 
vt, a szakszervezet és az igaz
gató együttműködéséről szó
lunk majd.

Dr. Simonná
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Az HOK-ban nyaraltunk
Július hónapban három csa

lád üdült NDK-ban csereüdül
tetésként, ugyanis helyettünk 
német családok kaptak helyet 
a vállalat ábrahámhegyi üdülő
jében.

Két család autóval vágott 
neki a kb. 1000 km-es útnak, 
mig mi repülővel értük el Ber
lint. Az üdülő Berlintől 35 km- 
re van, Königs Wusterhausen- 
ben. Ami lényegében csak át
meneti célból vált üdülővé, 
ugyanis polgári rendeltetése 
nem más, mint az NDK posta, 
tv, rádió szakközépiskolája. 
Igazán odaadó és szívélyes fo
gadtatásban részesültünk. Meg
érkezésünk után rögtön egy is
merkedési estet rendezett szá
munkra az ottani igazgatóhe
lyettes, és a családok kalauzo
lásával megbízott Erhard Georgi 
szaktanár.

A település környékéről, Ber
linről, a szórakozási és kulturá
lis program terveihez adtak tá
jékoztatást és segítséget. Kez
detben úgy tűnt, hogy nyelvis
meret hiánya miatt nehéz lesz 
megérteni egymást, de szeren
csére, ők is legalább úgy keres
ték a magyar szavakat a szó
tárban, mint mi a németet, és 
legvégső esetben mindig ott 
volt a „kéz- és láb"-technika.

Königs Wusterhausen Berlin
től délre van, közel a See fo
lyóval átszőtt tórendszerhez.

A település egy német törzs
ről kapta nevét, akik a királyi 
család lojális hívei voltak. így, 
ha lefordítjuk a település nevét, 
akkor szó szerint értelmezve az 
alábbi: Wuster nemzetség, 
akik királyiak és házaik alkot
ják a települést.

Az üdülőben lényegében min
den kényelem meg volt. össz
komfort, a gyerekek családon
ként külön szobát kaptak, rá
dió, színes tv, hűtőszekrény stb. 
Háromszori napi étkezést kap
tunk. Az első időben nem jelen
tett problémát a több minden
ből álló hidegtálas reggeli és 
vacsora, azonban három-négy 
nap múlva elteltünk az ismétlő
dő menütől, és szívesebben vet
tük igénybe a pénzbeli kifize
tést az étkezésekre.

Igaz, a programok kialakí
tása is megkívánta ezt, ugyan
is, ha valahova el akartunk 
menni, akkor csak úgy érte meg, 
hogy reggel indultunk és este 
értünk vissza. Strandra (a leg
közelebbi tóhoz) kb. 4—5 km- 
re kellett elsétálni. Két alkalom
mal voltunk fürödni, meglepe
tésre itt egy magyar nő vezette 
a strandot, és nem is akárki 
volt, ugyanis Tóni barátunk 
megkérdőjelezte, hogy egyálta
lán tud-e úszni, és jött a csat
tanó: 1960-ban a római olim
pián bronzérmes úszónő volt a 
pillangó 100 m-es távon, neve: 
Frank Klára.

Hajókiránduláson is voltunk, 
amely a legszebb élményt nyúj
totta számunkra. Greünóból in
dultunk és a Berlin alatti tó
rendszert hajóztuk végig. Fe
ledhetetlen természeti szépségű 
tájakon „legeltethettük" sze
meinket. Más alkalommal, 
ugyancsak Greünóból indulva, 
az ottani nagy tavat áthajózva, 
a túlparti erdőség közepén levő

magaslati kilátóhoz mentünk 
(kb. 700 lépcső). A kilátónál 
reprezentatív szórakozóhely 
van. Itt szívélyes barátra ta
láltunk egy pincér személyében, 
aki a magyarok iránti tisztele
tét úgy nyilvánította ki, hogy 
nem engedett fizetni, és rende
lés nélkül szolgált fel számunkra 
(12 fő) frissítőt, süteményt és 
söröket. Ezen helyről csodálatos 
tájkép rajzolódott elénk, ugyan
is Berlint és környékét átfogó 
panorámában gyönyörködhet
tünk.

Különben meg kell említeni, 
hogy a Greünói tó nem más, 
mint az 1936-os berlini olimpia 
vízisportjainak színhelye, és ma 
is rangos versenyek színhelye. 
Berlinben szinte mindennap 
megfordultunk, annak ellenére, 
hogyazS-Bahn (városi vasút) 
közel 1 órát száguldott velünk. 
Ezzel azt akarom kifejezni, hogy 
nem rövid idő alatt érhető el 
Berlin centruma. Nagyon olcsó 
viszont a közlekedés, 50 Pfening 
(3 Ft) a jegy 30—40 km között. 
Igaz, élnek is vele a németek, 
hiszen azt tapasztalhattuk, hogy 
hétvégeken sűrű, tömött sorban, 
ki vonattal, ki autóval, és na
gyon sokan gyalogosan özönle
nek a természet világába, 
ugyanis nagyon szeretnek túráz
ni!

Berlinben igyekeztünk meg
nézni minden történelmi emlé
ket, de legtöbb helyen tataro
zás folyik. így is sikerült azon
ban fellelni a történelemből ne
gatív vagy pozitív emlékeket őr
ző színhelyeket. A gyerekek 
kedvéért megnéztük a berlini 
vidámparkot és állatkertet. Vi
tathatatlanul sokkal jobb és 
szebb ez a két kulturális hely, 
mint a mi, bp-i intézményeink. 
Az üdülésünk jónak mondható 
abból a szempontból, hogy lát
vány és szórakozás oldaláról el
értük célunkat.
Vendéglátóinknak Erhard Ge

orginák és feleségének nagyon 
sokat köszönünk, és azt hiszem, 
nem véletlen, hogy mind a há
rom család meghívását élvezik, 
amellyel jövőre élni kívánnak. 
Talán barátság kezdődött, s ta
lán jó magyarként fogunk a kint 
szerzett német ismerősöknél az 
emlékekben maradni. Utólag 
már a kosztot sem tudom kriti
zálni, habár a repülőn hazafe
lé, alig vártam, hogy magyaros 
ízeket kapjak, s azt is vártam, 
hogy idehaza a lábaim meg
pihenjenek, mert kint a távol
ság azért sok volt a szállás
helytől a tervezett programcé
lokig.

Végezetül arról szóljak — 
amit minden turista, ha ide
genbe megy, megkeres — az 
üzletekről: lényegében minden 
van, de az árak (a cukron és 
sörön kívül) rettentő magasak, 
így, akik vásárolni akarnak, azt 
hiszem, le kell tegyenek erről.

Az ember, ha saját élményeit 
összegezi, mindig arra keresi a 
feleletet, hogy ha ismét nya
ralni megy, akkor arra a helyre 
visszamenne-e. Én azt felelem: 
NDK-ba igen, de talán Königs 
Wusterhausenbe csak látogató
ba.

Kiss József

Keresztrejtvény

Vízszintes: 1. A megfejtés el
ső része. La Fontaine-t idézzük 
(zárt betűk: A, N, N, K, K.). 13. 
Szénszármazékkal szennyezett. 
14. Ritka női név. 15. Idegen 
helyeslés. 16. Pite azonos hang
zói. 17. Amerikai színésznő. 19. 
Pálya jelzője lehet. 20. Balos. 
22. Nevez, szólít — angolul 
(TALK). 23. Kereskedelmi nagy- 
vállalat. 25. Ketősbetű. 26. Törzs, 
nemzetség — idegen szó. 28. 
Szibériai folyó. 30. Éneklő szócs
ka. 31. Német egyes. 33. Sze
mélyes névmás. 34. Hosszú idő
re szóló. 35. Melegen. 36. 
Klasszikus kötőszó. 38. Villamos 
végállomás. 40. Kötöttáru már
ka. 41. Zuhatag. 43. Angol ti
zes. 44. Petar mássalhangzói, 
ford. 45. Ritka férfinév. 46. Fe
zőr mássalhangzói. 47. Kicsinyí
tő képző. 48. Ital. 49. Fonetikus 
betű. 50. Mennyei. 51. Baki pá
ros betűi. 52. Feltételes mód 
képzője. 55.... River. 57. Aka
dály. 59. Hangtechnikai válla
lat Angliában. 61. A. A. E. 63. 
Bűnöző. 65. Megbízatás. 68. Az 
utótag előtagjaként kettőzöttet 
jelent. 69. Római 501. 70. Biz
tonsági tanács. 71. Korszak —- 
ford. 72. ... Regia.

Függőleges: 1. Megfelelő. 2. 
Síelő versenyszám. 3. Borrava
ló. 4. Tóth János. 5. Fordított 
női nyaksál. 6. Színművésznő.

Hírek
Az elmúlt évi nagy sikerű 

juniális mintájára idén is kel
lemes hétvégi szórakozást, ki- 
kapcsolódást ígérő programot 
ajánlottunk dolgozóinknak. 
Augusztus 18-án ismét a ma
lomvölgyi tóhoz vártuk a mo
zogni, sportolni, szórakozni vá
gyókat, valamennyi korosztály 
képviselőit.

A sportbizottság színes prog
ramot tervezett. Délelőtt a 
gyári és meghívott csapatok

7. Vág. 8. Sláger- és operett- 
szerző (Béla 1881—1948.). 9. 
T. L. E. 10. Kevert koma. 11. 
Daloló szócska. 12. Korán. 18. 
Dzsudó-mérce. 19. Róka azo
nos hangzói. 20. A megfejtés 
második része (zárt betűk: N. 
D. U. A. Y. K. T.) 21: Ecce fe
le. 24. Tegnap után. 27. Lom 
szélei. 29. „Hej Rákóczi,..
32. ... túliak társasága — 
ford. 34. Minisztériumunk. 35. 
Zeusz rabolta el. 37. Csavar. 39. 
Mássalhangzó. 42. A Brit-szige
tek lakója. 46. Van helye. 47. 
Baromfi-gyerek. 51. Pozitív sa
rok. 53. Mutatószó. 54. Keleti 
táncosnők — ford. 56. Latin én. 
58. A. A. A. 60. Ihol. 61. Majd
nem hasra. 62. Mutató szócs
ka. 64. Fordított női név, bece
név. 66. Északi férfinév. 67. Rit
ka férfinév. 72. Zell ... See. 
73. Atmoszféra.

Beküldendő a vízszintes 1., 
és függőleges 20. sorok helyes 
megfejtése. A helyes megfejtők 
között jutalomkönyvet sorsolunk 
ki. Júniusi számunkban közölt 
rejtvény helyes megfejtése: „Az 
ember valamennyi állapota kö
zül épp a játék az, ami teljes
sé teszi őt." Könyvjutalmat 
nyert Szőts Rózsa, Erős Benő
né, Pécs.

A keresztrejtvényt

Takáts László készítette

futballrangadói zajlottak. Az 
ügyességi és tréfás versenyek 
gazdag kínálata közül csak 
néhányat: sörivó verseny, tánc
verseny, kötélhúzás, zsákba- 
futás. A gyermekek számára is 
tartogattunk meglepetéseket. 
A rendezőség gondoskodott a 
jó hangulat kedvéért zenéről, 
harapnivalóról és habos torok- 
öblögetőről.

O

A szakszervezeti bizottság új 
beteglátogatója Pál Ferencné, 
a gyártási osztály adminisztrá
tora.

Dohánygyári tanácstag

Gerberné Kovács Katalin
Amikor az alkalmi „újságíró” 

arra vállalkozik, hogy portrét 
készít, mindig attól fél, hogy 
nehéz lesz a riportalanyt meg
szólaltatni. Ugyanis a rövid idő
ben, amíg beszélgetünk, feltét; 
lenül ki kell alakuljon olyan 
kapcsolat, amely biztosítja a 
jó légkört, a spontán megnyi
latkozást. Gerberné Kovács 
Katival nagyon könnyen menta 
beszélgetés. Energikus, szenve
délyesen beszél munkájáról, 
társadalmi tevékenységéről. Az 
1985-ben a választó kerületé
ben tanácstaggá választották.

— Az emberben óhatatlanul 
felmerül a kérdés: hogyan lesz 
egy háromgyermekes, fiatal 
óvónőből tanácstag? Milyen ér
demeket szerzett addig, amíg 
eljutott a jelölésig.

— Olyan helyen lakom, ahol 
nagyon rossz az ivóvíz-ellátás, 
rosszak az utak, ez különösen 
télen jelent a környéken nagy 
problémát. Sok az idős ember, 
a gyerekes család, ezek a hát
rányos körülmények megnehe
zítik az életünket. Magánem
berként kezdtem utána járni,

hogy lehetne ezen változtatni. 
Megkerestem a tanács illetéke
seit. szinte észre sem vettem, 
és már benne voltam egy bi
zottságban, amelynek feladata 
volt a Rigóder környéki utak 
kialakítása. így kezdődött ez 
az egész. A vállalat KlSZ-szer- 
vezetében vezetőségi tag va
gyok, innen javasoltak tanács
tag-jelöltnek.
' — Mit dolgozik egy tanács

tag? Hogyan tudja átfogni egy 
meglehetősen nagy terület la
kóinak gondjait?

— Sokan ismernek bennün
ket az utcában, a környéken, 
tudják, hogy én vagyok a kép
viselő, elég gyakran megke
resnek a lakásomon. Minden 
utcában vannak olyan embe
rek, akik szívesen foglalkoznak 
közéleti kérdésekkel, így meg
van az a kör, akivel beszélni 
tudok, értesülök azokról a dol
gokról, amiket el kell intéz
nem. A Hazafias Népfront tag
ja vagyok, beválasztottak a 
gázvezető-építő közösségbe is. 
Itt például személyesen szed
tük össze a gázépítés induló 
pénzét, ennek során nagyon 
sok embert személyesen is meg
kerestem.

— Régóta ismerlek, tudom, 
hogy, nagyon szereted a szak
mádat. Azt is tudom, hogy 
nagy gondot fordítasz szakmai 
továbbképzésedre. Jut-e| időd 
mostanában erre?

— A játékot és az éneket

különösen szeretem, ezért irat
koztam be hároméves komp
lex játékpedagógióra és népi- 
tánc-tanfolyamra. Ezt a népi 
táncot nem úgy kell érteni, 
hogy mi tanulunk táncolni, ha
nem népi eredetű énekeket, 
gyermekjátékokat, valamint 
néptáncírást tanulunk. Az, 
hogy a tanfolyamon tanultakat 
át tudjuk adni a gyermekek
nek, eredeti, értékes népi ele
meket viszünk a képzésbe, ne
velésbe felbecsülhetetlen a 
gyermekek személyiségfejlesz
tésében. Örülök, hogy lehető
séget kaptam erre a kiegészítő 
tanulmányra.

— Három gyermeked van, 
nem régen építkeztetek. Nyil
ván a munkákból te is bőven 
kiveszed a részedet. Hogy jut 
időd, energiád mindezekre?

— Megmondom őszintén, 
nem nagyon szeretem, hogyha 
a három gyerek ilyen össze
függésben merül fel. Nekem 
ez természetes, az hogy nagi 
családom van, nem jelenti azt 
hogy kivonom magam a to
vábbképzésből, a közéleti mun

kából, a kettő nagyon jól meg
fér egymás mellett. Segítőkész 
férjem van, a gyerekek ellátá
sát, a házimunkát közösen vé
gezzük. Ezzel nyerek annyi sza
bad időt, hogy a vállalt felada
tokat el tudjam látni. Azt mór 
nem is merem hozzátenni, hogy 
van egy 325 négyszögöles ker
tünk, dísznövénytermesztéssel 
foglalkozunk. Van egy kis kötő
gépem, a gyes alatt megtanul
tam kötni, varrni, így a gye
rekek ruházása nagy részt há
zilag megoldható. Alapvetően 
vidám természetű vagyok, az az 
elvem, hogy minden probléma 
megoldható, jó időbeosztássoL 
energiával. Természetesen so
kat köszönhetek a munkahelyi 
vezetőmnek is, oki megértőén 
áll hozzá problémáinkhoz, ked
vező munkabeosztással segített 
abban, hogy a tanácstagi ügy
intézéseimet a hivatalos ügyfél- 
fogadás idején le tudjam bo
nyolítani.

— Jó volt veled beszélgetni, 
magam is megnyugvással ven
ném, ha ilyen szemléletű óvónő 
nevelné a gyerekemet, ilyen be
csületes, energikus képviselő 
szólna a tanácsülésen a min
dennapos gondokról. A közéin** 
munka hálás, egyben hálátlan- 
Magában hordozza a siker és 
a kudarc lehetőségét. Azt kí
vánom neked, hogy az előbbi
ből minél több jusson, az utób
biból minél kevesebb.

Sigora Irma

Az új csarnokban az átköltözés előtti takarítási munkálatokat végzik

Nőknek erről-arről
A vállalkozó kedvű háziasz- 

szonyok ilyenkor nyakig van- 
nck a gyümölcsök eltevésében.

Néhány általános tanáé; a 
I befőzéshez.

A befőzés első parancsolata: 
i mindig egészséges, hibátlan 
I gyümölcsöt vásároljunk hozzá. 
I Téves az a feltevés, hogy „lek- 
! várnak ez is jó”. Egy romlott 
; gyümölcs egész munkánkat 
| tönkreteheti. Nem baj, ha a 
| gyümölcs apró csak hibátlan 

legyen. Míg lekvárhoz (dzsem
hez) iól megérett gyümölcs kell, 
befőtthöz inkább félérett gyü
mölcsöt használjunk. Minden 
gyümölcsöt, de főleg azt, amit 
héjában teszünk el, alaposan 
meg kell mosni. Lekvárhoz, 
dzsemhez a gyümölcsöt kima
gozzuk, míg befőttnek az ap
róbb gyümölcsöt (cseresznyét, 
meggyet, szilvát) magjával
együtt tesszük el.

Befőzésnél, amikor a forró 
szirupot ráöntjük a gyümölcs

re, az üveg alá rakjunk kést, 
hogy meg ne repedjen.

Ha a befőtt minden gondos
ság ellenére romlani kezd, ak
kor a tetejéről óvatosan leszed
jük a megromlott gyümölcsöt, 
az üveg száját langyos vízben 
kicsavart, tiszta ruhával megtö
röljük, cukrot teszünk az üveg
be és friss celofánnal lekötjük. 
Az üveget vízbe helyezzük, és 
újból kigőzöljük.

Ha a lekvár penészed™ kezd, 
kanállal leszedjük a romlott 
réteget, a lekvárt kevés cukor 
hozzáadásával újból átfőzzük. 
Az üvegeket kimossuk, és 
ugyancsak friss celofánnal köt
jük le.

A dzsemfőzésnek két mód
ját ismertetjük:

1. A megmosott, kimagozott 
gyümölcsöt félbevágjuk. 1 kg 
gyümölcshöz 60 dkg cukrot szá
mítunk, és a cukorral együtt fel
tesszük főni: óvatosan főzzük, 
nehogy a gyümölcs szétfőjön,

re- »»,w 
különle- 

: a gyű-

melegen üvegbe rakjuk, tetejé
re szalicilt teszünk, celofánnal 
lekötjük, és az üvegeket egY«n' 
ként újságpapírba csomagol***- 
kosárba, pokróc közé 
gőzbe” rakjuk.

2. Hosszadalmasabb 
cept”, de így éltévé, 
gesen finom a dzsem , 
mölcs eltevéséhez szükséges cu
korból kevés vízzel szirupot fő
zünk. Amikor a szirup sűrűsöd
ni kezd, a gyümölcsöt belerak
juk, és kb. tíz percig főzzük. 
Majd a gyümölcsöt szűrőkanál
lal kiszedjük. A szirupot ismét 
10 percig főzzük, azután a gyü
mölcsöt visszarakjuk, és a szi
ruppal újabb 10 percig főzzük. 
Megint kiszedjük a gyümölcsöt 
és az előbbi műveletet harmad
szor is megismételjük, majd a 
dzsemet forrón üvegekbe tölt
jük, szalicilozzuk, és szárazon
gőzöljük.

A földieper ilyen eltevéssel 
különlegesen- finom.


